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Questao 1. Construa a tabela LR(1) para a seguinte gramadtica, e determine se a gramatica é LR(1) ou ndo, justificando
sua resposta.

T T M W
~a Yo
o a

X nuhnhnnn N
N A A A

Questio 2. Considere a linguagem de programagao definida pela gramatica seguinte:
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A tabela de andlise sintdtica LR(1) para esta gramdtica é mostrada a seguir.

id  +  * ( ) $ | E T F
0| s5 s4 gl g2 g3
1 s6 s4 a
2 r2 s7 r2 12
3 4 14 4 14
4| s5 s4 g8 g2 g3
5 6 16 6 16
6| s5 s4 g9 g3
7| s5 s4 g10
8 s6 sll
9 rl  s7 rl  rl
10 3 13 3 13
11 5 15 r5 15

Determine se a cadeia de entrada
(x +y ) z *

(onde x, y e z sdo tokens do tipo id) pertence a linguagem, verificando se a cadeia € aceita pelo analisador sinta-
tico LR(1) que utiliza esta tabela. Para tanto simule a execu¢do do autdmato de pilha do analisador mostrando os seus
movimentos processar a cadeia de entrada. Em cada etapa informe a configura¢do do autdomato:

e estado atual

e contetdo da pilha, incluindo o estado salvo do autémato e o simbolo gramatical em cada posi¢do da pilha

e posicdo do cursor na cadeia de entrada

e proxima agdo (shift, reduce+goto, accept ou error) a ser realizada



Questao 3. A gramatica livre de contexto a seguir define expressdes regulares usando os simbolos 0 e 1:

o S - E $
1 E—-E | E
> E —- E E
3 E — E *
4 E — 0

5 E —1

6 E — ¢

Os estados do autdmato de pilha para o analisador sintatico ascendente LR(1) para esta gramatica sao indicados a seguir.

STATE 1

S-> .E "$",67?

E-> . E e E., $ | epsilon 1 0 *
E-> .E E, $ | epsilon 1 0 *
E-> . E kU8 | epsilon 1 0 *
E-> . "0" , $ | epsilon 1 0 *

E-> . "1" , $ | epsilon 1 0 *

E -> . "epsilon" , $ | epsilon 1 0 *
(1,E) --->2

(1, "o" ) --->3

(1, "1") ---> 4

(1, "epsilon" ) --->5

STATE 2

S->E . "$",7?

E->E . "|" E, $ | epsilon 1 0 *
E->E.E, $ | epsilon 1 0 *

E->E . "*" , % | epsilon 1 0 *

E-> . E " E, $ | epsilon 1 0 *
E-> .E E, $ | epsilon 1 0 *
E-> . E kg | epsilon 1 0 *
E-> . "0" , $ | epsilon 1 0 *

E-> . "1" , $ | epsilon 1 0 *

E -> . "epsilon" , $ | epsilon 1 0 *
(2, "|") --->6

(2,E) --->7

(2, "*" ) --->38

(2, "0" ) --->3

(2, "1") ---> 4

(

2 , "epsilon" ) --->5
accept on $

STATE 3

E ->"0" . , $ | epsilon 1 0 *

reduction by rule E --> "o" on ["$","|","epsilon","1","0", "*"]
STATE 4

E->"1". , $ | epsilon 1 0 *

reduction by rule E --> "1" on ["$","|","epsilon","1","0","*"]
STATE 5

E -> "epsilon" . , $ | epsilon 1 o0 *

reduction by rule E --> "epsilon" on ["$","|","epsilon","1","0","*"]
STATE 6

E->E "|".E, $ | epsilon 1 0 *

E-> . E " E, $ | epsilon 1 0 *

E-> .E E, $ | epsilon 1 0 *

E-> . E k8 | epsilon 1 0 *

E-> . "0" , $ | epsilon 1 0 *

E-> . "1" , $ | epsilon 1 0 *

E -> . "epsilon" , $ | epsilon 1 0 *

(6, E)--->9

(6, "0" ) --->3

(6, "1") ---> 4




(6, "epsilon" ) --->5

STATE 7

E->E E. ,$ | epsilon 1 0 *
E->E . "|" E, $ | epsilon 1 0 *
E->E.E, $ | epsilon 1 0

E->E . "*" , $ | epsilon 1 0 *

E-> . E " E., $ | epsilon 1 0 *
E-> . E E, $ | epsilon 1 0 *

E-> . E kU8 | epsilon 1 0 *

E -> 0", $ | epsilon 1 0 *

E -> 1", % | epsilon 1 0 *

E -> "epsilon" , $ | epsilon 1 0 *
(7,"") --->6

(7 ,E) --->7

(7, "*" ) --->8

(7, "0" ) --->3

(7, "1") ---> 4

(7 "epsilon" ) --->5

reduction by rule E --> EE on ["$","|","epsilon","1","0","*"]
STATE 8

E ->E "' , $ | epsilon 1 0 *
reduction by rule E --> E "*" on ["$","|","epsilon","1","0Q","*"]
STATE 9

E->E "|" E. , §$ | epsilon 1 0 *
E->E . "|" E, $ | epsilon 1 0 *
E->E.E, $ | epsilon 1 0 *

E->E . "*x" , $% | epsilon 1 0 *

E-> . E " E, $ | epsilon 1 0 *
E-> .E E, $ | epsilon 1 0 *

E-> . E k8 | epsilon 1 0 *

E -> 0", $ | epsilon 1 0 *

E -> 1", $ | epsilon 1 0 *

E -> . "epsilon" , $ | epsilon 1 0 *
(9, "|") --->6

(9,E) --->7

(9, ") --->38

(9, "0" ) --->3

(9, "1") --->4

(9, "epsilon" ) --->5

reduction by rule E --> E"|"E on ["$","|","epsilon”,"1","0Q","*"]

A tabela LR(1) obtida a partir destes estados € dada a seguir.

0 1 € | * $ || E
1 s3 s4 s5 g2
2 s3 s4 s5 s6 s8 a g7
3 4 4 4 4 4 4
4 r5 5 r5 5 r5 r5
5 6 6 6 6 6 16
6 s3 s4 s5 29
7 || s3/t2 | s4/r2 | s5/t2 | s6/12 | s8/2 | 2 || g7
8 3 r3 3 3 3 3
9 || s3/rl | s4/rl | s5/r1 | s6/rl | s8/rl | rl || g7

Observe que ha varios conflitos nesta tabela.
Explique o significado de cada acdo conflitante encontrada no estado 7 quando o préximo simbolo terminal na cadeia

deentradaéo ‘0°.



